



## špeciálne ocenenie

# ČADCA

„Za ochranu vtáctva pri zatepľovaní bytových domov“

Kraj: Žilinský

Okres: Čadca

Počet obyv. : 23 941 ( k 1.1.2020)

[www.mestocadca.sk](http://www.mestocadca.sk)

Mesto Čadca sa nachádza v severozápadnej časti Slovenska pri hraniciach s Českou republikou a Poľskom, v Kysuckom podolí na sútoku Kysuce a Čierňanky. Obklopujú ho pohoria Kysucké Beskydy, Javorníky, Turzovská vrchovina. Nadväzujúc na tradície v meste sa rozvíja strojársky, textilný a potravinársky priemysel. Mestom je súčasťou jedného z najvýznamnejších dopravných koridorov severného Slovenska s vysokou frekvenciou dopravy s medzinárodným významom. Cez Čadcu vedie súbežne so železnicou aj dôležité cestné napojenie z Ostravy cez Žilinu na Bratislavu.

Mestu Čadca bolo udelené v súťaži ENVIROMESTO 2019 **špeciálne ocenenie** za ochranu vtáctva pri zatepľovaní bytových domov. V roku 2018 a prvom polroku 2019 mesto zatepľovalo bytové domy na Mierovej, Okružnej, Chalupkovej ulici a ulici 17. novembra, celkom sedem bytových domov. Do zateplenia budov boli zabudované vyrábané vtáčie úkryty primárne pre dážďovníky obyčajné, ale aj pre iné vtáčiky.

V oblasti životného prostredia Mesto Čadca rieši aj elimináciu hluku a prašnosti z dopravy prostredníctvom projektu „Revitalizácia verejnej zelene na sídlisku Kýčera“, ktorý bol odborné pripomienkovaný zamestnancami Chránenej krajinej oblasti Kysuce, nakoľko sa mesto nachádza na jej území.

Pre zvýšenie čistoty v meste mesto vybuďovalo polopodzemné kontajnery pre zber separovaného odpadu na uliciach Chalupkova, Jašíkova, Mierová, J. Kráľa. Pre zvýšenie podielu triedených odpadov zaviedlo zber použitých jedlých tukov a olejov, ako aj elektroodpadov.

Mesto pripravilo protipovodňový projekt „Úprava a realizácia toku Čadečka“. Skôr, ako sa pristúpi k jeho plnej realizácii v roku 2020, je organizované v rámci rôznych dní životného prostredia čistenie vodného toku Čadečka, na jednej strane ako prevencia pred povodňami, na druhej strane ako vzdelávacia zážitková aktivita pre mládež a obyvateľov.

Ochrana dážďovníkov v meste Čadca



Foto : archív mesta Čadca, web

